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fi vidéki jelöltek.
Sátoraljaújhely, nug. 8.

'I'isztclt kollegáink közül néliá- 
nyan a fővárosban arra használják 
fel a nyár kietlenségét, hogy — 
egyéb élvezet Injával — erősen 
kezdenek foglalkozni a vidékkel.

Egyszerre több lapon kiütött 
ez a miránk tisztesség számba 
menő jóakarati járvány s ugyan­
csak olvassuk a derült sorokat a 
jó vidékről.

Mert tudvalevő dolog, hogy a 
jó vidékről Magyarországon csak 
derült tónusban lehet Írni s az a 
tizennyolc-busz esztendős titán, a 
ki dús haját felborzolva kalamá­
risba üti tollát, épp úgy a „ vidék “- 
en tanul humorizálni, a mint a 
borbélyinas a vidéki kóczos nép­
ségen borotválni. — Ezen a téren 
az ősök nyomdokait követik az 
ifjú óriások s amikor tucatonként 
bánnak el a gondos munkában s 
egymásra vigyázó tisztességben 
megélemedett vidékiekkel, könnyű 
és kedves munkát végeznek.

Egész sereg vezércikk jelent 
meg mostanában, mely magas ló­
ról diskurál a vidékkel s számon 
kéri tőle, hogy mi a szöszt is akar 
azzal a sok vidéki jelölttel? Az 
aradiak, szegediek, szombathelyiek, 
komáromiak, esztergomiak, lisz- 
kaiak, megyaszóiak, stb. stb. egy 
szűr alá kerítve kapják meg a ma­
gukét azon naivságért, hogy nem 
a budapesti bazárból, hanem saját 
mindennapos társadalmi és közéle­
tük földjéről választanak maguknak 
képviselő követetet az ország há­
zába.

Mikor ott van a fővárosi ve­
gyeskereskedés, mely minben színű,

TÁRCA.
Makai Emil verseiből.

Az öreg úr.
Templomba hívják, péntek este.
. . . Csitt, csendesen jó emberek I 
Az orvos senkit sem ereszt be,
Az öreg úr nagyon beteg.
A romlás ellen mi a zsoltár ? 
üzen vagyunk épp — mondjuk el. 
Hisz ahol ő van, nem kell oltár,
Az isten háza az a hely.

„Mely nem dicsér mindenha Téged, 
Szakadjon ketté az a húr —< 
Szivébe markolt az enyészet,
Es csupa szív az öreg úr!
• . . E résen át, be nem mehettek, 
Jól látni — ott a szenvedő . . .
Ne sírjatok, hisz csak a szentek 
Szenvedtek úgy, mint szenved ő.

»Az, aki jámbor, istenének 
Nem hányja fel a bánatot —*
Ugy-e, ilyennek ismerétek 
Ti mind a jó öreg papot?

fajsúlyú és méretű árut kínál a 
legkülönbözőbb árakon s pontos 
kiszolgálásban.

Nincs olyan szerkesztőség ha­
zánk kedves fővárosában, a hol a 
főszerkesztő és sorban alatta álló 
több munkatársa ne volna kész 
jelölt, a kivel ha találkozol, közli 
veled, hogy hány kerülete van. 
Sőt már a kiadóhivatalok emberei 
is kerületeket járnak.

A vidéki riport esetek csak 
arra valók, hogy ezt a fenttisztelt 
urak azokon „megcsinálják“.

Nincs oly ügyvédi iroda, a hol 
a főnök és egy vagy két helyet­
tese hasonló örömben és kinálko- 
zásban ne leledzene.

A vidéki tárgyalások és végre­
hajtások kizárólag e hazafias mel­
lékcélt szolgáljak s annál udvariat­
lanabb házigazda nem lehet a vi­
déken, mint aki e fentebb és len­
tebb tisztelt urakat házánál bará­
tai körében megvendégelvén: mint 
áhított és végre-valáhára igaziként 
megérkezett képviselőjelölteket lelke 
egész hevével fel nem köszönti.

És igy vannak a bankok fő- 
és alemberei, az iparhatósági biz­
tosok, vásárcsarnoki fel- és alügye- 
lők, egyleti társelnökök hadastyán- 
vezérek, árverési kikiáltók, stb., 
stb.

Mindezeket a polgártársainkat 
mi, jó vidékiek, fölöttébb tisztel­
jük, sőt ha ráérünk, meg is bá­
muljuk s értjük felháborodásukat, 
amikor olvassák, hogy általuk a 
térképről kiszemelt s papirossal 
megjelölt választókerületek más je­
lölteket állítanak.

Semmi sem olyan felháborító, 
mint ha ez a más jelölt egy vidéki 
atyafi, valami obskúrus alispán,

Nem zúgolódó, nem mogorva,
. . . Látjátok ajkán a mosolyt ?
Múlt ünnepen, igy mosolyogva 
A mennyországról szónokolt . . .

Ki igazítja, — az a bátyám,
A virrasztók: testvéreim.
Mindannyi boldogsága árán 
Könnyitne szenvedésein.
Ha rájuk néz — hogy mosolyognak! 
Ha elfordul, mind könyezik,
Ti mostohái voltatok csak,
Mi volt ő nékem és nekik 1

Maga maradt mi tova szálltunk,
Amire bccsteledett . . .
S mig egy-egy csókra hazajártunk, 
Már gyom nőtt a küszöb lelett.
Lett volna puha fészke máshol!
De itt dőlt rommá köztcb k,
Nem vált cl soha tőletek!

Az est az égen ott talál még 
Egy-két elkésett sugarat,
Mikor még nem nyúlt cl az árnyék 
S rózsákat ejt le még a nap ;
De a magányos öreg úrnak 
Ily szépen nem alkonyodon —
Az árnyak, azok ráborultak 
De már a fényből nem jutott . . .

polgármester, ügyvéd vagy újság­
szerkesztő, aki nem átallana fel­
menni a fővárosba, melyben talán 
még az Ös-Budavárba vezető utat 
se tudja, holott vannak ott kész 
emberek, akik már tüntetésben is 
vettek részt, hírlapba is írtak, s 
egy társasvacsorán a jelenlevők 
közhelyeslése melleit úgy meg­
mondogatták a kormánynak, hogy 
ha az meghallotta volna, nem tette 
volna az ablakába.

l isztéit fővárosi társaink van­
nak olyan ügyesek, hogy egy-egy 
úgynevezett nagypolitikust tolnak 
maguk elé, akinek azonban, ha 
tüzetes vizsgálat alá veszszük, nin­
csen semmi baja s nem kéri a 
szolidaritást keresők támogatását.

„Járványszerii nagy baj ez“, 
mondogatják derült soraik végén 
szomorgósan a kollegák. Óvjuk a 
a vidéket, ne engedje magát fel­
használni a kisebb-nagyobb vidéki 
potentatumok által, inkább itt va­
gyunk mi, hadd használjuk fel mi.

Magas hangon fejtegetik a cikket, 
egy nemzet kötelességét az úgy­
nevezett gondviselésszerü férfiak 
irányában s kimutatják, hogy épen 
hasonló eset okozta a dicső Len­
gyelország vesztét, nem is szá­
mítva a finnek, baskok és skótok 
tragédiáját és a kelet-római csá­
szárság bukását.

Mélyen megrendülve és benső 
zavarba esve olvassuk mi ezeket 
a fejtegetéseket, gyalogos eszünk­
kel fel se tudjuk fogni, hogy le­
hettünk csak egy percre is olyan 
moggondolatlanok, egész meg va­
gyunk tisztulva egy-egy ily kijó­
zanított felvilágosítás után s külö­
nösen az imponál fölöttébb, hogy 
ezek a jóakaró evangélisták olyan

Két éve, hogy csak romja annak 
A tisztes ősznek, a mi volt;
A régiből szive maradt csak — 
Mondjátok, van-e rajta folt?
A gyűlöletből egy szemernyi 
Ha rátapadt-c valaha?
Mert nem tudott mást, csak szeretni, 
Úgy mint még senki és soha.

Hogy vitte ugy-c házról házra 
A verset, mit a fia irt I 
S odaszoritva ajakára,
Rongygyá csókolta a papirt.
Isten helyett egy szőke lányról 
Dalol a pogány troubadour —
Es mégis elolvasta százszor 
les sirt, sirt az üreg úr . . .

. . . A zsohárt hol is hagytuk abba? 
Ne vétkezzünk jó emberek ;
Imátokat mi se zavarja,
Én betegünkhöz bemegyek.
Ott folytassátok, hogy a jámbor 
Nem halhat úgy meg, mint a gaz -• 
. . . Ali, feje fölött gyertya lángol I 
Ne folytassátok — nem igaz . . .

magas lóról beszélnek hozzánk a 
vidékre.

Amint elmúlnak a választások, 
igazat is fogunk nekik adni.

Sátoraljaújhely, inig. <i.

Mólnál1 Réhi a liszkai kerület je­
lenlegi óvsz. képviselője szeptember 
hú elsején Diszkón beszámoló be­
szédet mond.

A nagy kavarodás. Maholnap már 
nagy kavarodás fogja (elzavarni a nyári 
egyhangúságot. Az újságok napról-nap- 
ról jelzik már a választások viharát. A 
pártujságok papirosáról mostanában 
csak úgy kezd gőzölögni a düh és el­
keseredés az clíenp.irtok és jelöltjeik 
ellen s csak úgy áradoz a maguk párt­
jának és jelö tjeinek éretlen inagaszta- 
lása. De mind nekfölött az bennük a 
legnevetségesebb, hogy minden ellen- 
partinak csúfos bukást és minden ma­
guk pártjabelinek »több mint bizonyost 
fényes győzelmet jósolnak. Ezek a jós­
latok ördögöt sem érnek, mert azért, 
aki meglesz — meglesz, s a ki bukik 

- az bukik, akármennyire több volt 
is megvál isztatása, mint bizonyos, lla 
úgy a közönség teljes valójában látná, 
hogy ez az egész választási előcam- 
pagne micsoda pokolian bolond móka. 
Különösen az örök több mint bizo­
nyos, kizáró ag tréfás hagyományból 
és minden pártbéli újságírók jókedvű 
összebeszéléséből kcr.il oda minden 
választási hírnek a végére. Az újságíró 
igen jól értesül arról, hogy a jelöltnek ta­
hit harminchárom árva szavazatocskája 
lesz, az ellenjelöltnek pedig két ezer. 
Hanem azért minden lelkifurdalás nél­
kül, sőt igen vidáman odavágja a tu­
dósítás vegére a stereotip mondatot, 
hogy az ő pártlapjának kedves jelölt 
megválasztása: „több mint bizonyos“. 
Megérjük, hogy majd a választási moz­
galmak előrehaladottabb stádiumában 
már a szerkesztőségek ezt a három 
szót nem is fogjak teljesen leírni. Majd 
csak a három kezdőbetűvel jelzik : t. m. 
b. A többit a szedők már úgy is tudni 
fogjak. S valameddig a megfelelő be-

Hajnal.
Festőnek hittelek, ki ecsetével 
Az éjszaka sötétjét festi széjjel;
Ki, amikor az ég pirkadni kezd,
Millió virágot millió színre fest.
S mikor kipattan hirtelen, magától,
A tengerek tajtékzó tarajából :
A foki egyszerre színes, tarka lesz — 
A gyermekévek rózsás alma ez!

Költőnek hittelek, ki dallal ajkán. 
Mikor az ég csillag- palástja halvány, 
Minden bokori betölt melódiákkal,
Itt rigó füttye, ott meg csalogánydal 
Az ébredő természet szive dobban 
Csengő rímekbe; finom ritmusokban 
S a néma földnek millió ajka le-z — 
Az ifjúság, a mámor kora ez!

De most — tudom, jöttödnek mi a célja 
Nem vagy te festő, nem vagy te poéta. 
De irigyelve álmatlanok álmát, 
Megszabni jösz az éjszaka határát ; 
Már-már az éj clszenderiti őket 
S te felvered a fáradt pihenőket 
Kiket az élet harca megsebez —■
Az ifjú aggok sóhajtása ez !

Lapunk mai száma 4 oldal.
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tűk ki nem fogynak a szekrényeikből, 
kiszedik a t. rn. b. jelzések nyomán, 
százszor és ezerszer, hogy több mint 
bizonyos, lía ugyan a betiiszekrényck 
győzni fogjak — betűvel ?

A MEGYE ÉS A VÁROS.

)i laiiáCMiles. Sátoraljaújhely r. 
t. város tanácsa e hó tizenkettedikén 
Hétfőn Székely Elek polgármester 
elnöklete mellett ülést tart.

)( Állami elemi iskola. Az állam- 
ópitcszeti hivatal tegnap bejelentette 
Sátoraljaújhely r. t. város hatóságá­
nál, hogy az állatni elemi iskola fő- 
ialazata a mai napon teljesen elkészül. 
Mint már most látható, rövid idő alatt 
elkészül az egész épület s átadatik 
rendeltetési céljának.

)( Belügyminiszteri rendelet hang­
versenyekről. Az utóbbi időkben túl­
ságosan lábrakaptak a hangversenyek 
és műkedvelő előadások rendezése, 
melyek miatt örökös zaklatásoknak 
vannak kitéve a polgárok. Ezen a 
visszás állapotokon akar a belügymi­
niszter segíteni azzal az uj rendelettel, 
melyben pentosan meghatározza, hogy 
kik és mikor nyerhetnek engedélyt 
hangverseny, vagy műkedvelői előadás 
megtartására. A rendelet gondoskodik 
a vásárok alkalmával űzött különféle 
szerencsejátékokról, mint a karikado­
bás, kocka stb, játékokat, melyek a 
szegény nép kizsákmányolását céloz­
zak, betiltotta és azokra, kik ez ellen 
vétenek, szigorú büntetést helyez kilá­
tásba.

)( \ evsenyhirgynhis, ifj. Me ez ne r 
Gyula h. polgármester, Sátoraljaújhely 
r. t. város képiselőtestületének hatá­
rozata folytán a varos majorság! kel­
teikén építendő iroda és raktárhelyisé­
gek munkálatai kivitelének biztosítása 
céljából c hó tizenkettedikének d. c. 
11 órájára a városi számvevő hivatali 
helyiségében tartandó zárt és szóbeli 
ajánlati versenytárgyalást hirdet.

II írek.

Bor, cigány, asszony és kártya.
Sátoraljaújhely, alig. 0.

Mind a négy passzió ősrégi ma­
gyar virtus. Bizony: egy gazdag, erős, 
önérzetes nemzet elkótyavetyéléséről 
sok nagyon sok regét tudna mesélni 
ez a gyönyörűséges, izgalmas négy 
passzió.

A jó élet vágyáról regél az első, 
arról az édes bohémiáról, ami magyar 
vérben pezsdül igazán. A cigány sírá­
sához gyász, az elnyomatás korának 
bus, korongos hangulata tapad. Egy 
egész nemzet sírva vigadása. Az asz- 
szony, no az asszony ez már azután 
a nemes ízléséről, meg a lovagiasságá­
ról tanúskodik. Mint a rózsa, olyan 
kedves, olyan becses, édes itt nálunk 
az asszony. — Az asszony minden 
előtt ... a férfikarrierek előnyomu­
lásához a hir és dicsőség kábító vará­
zsához hány asszony szép szeme sugá­
rozza az erőt, a bátorítást . . . nem 
is beszélve a régi régi véres hősi küz­
delmekről . . .

Mindezek tetejében az idegek foly­
tonos ébrentartására, az élet elmarad­
hatatlan kívánságául jött divatba a 
kártya. Es ezzel egy sorban a szeren­
csejátékok egész raja,

Hiszen az első három passzió ért­
hető. Emberi is, néha-néha szép is. 
Találnánk ugyan ebből is sokszor ki­
vetni valót. De hát a vér, a vér . . 
Hagyjuk ezt . . .

Biz' istenemre mondom : a kártyára, 
akárhogy forgassam a dolgot nem tud­
nék mentséget . . . Ha csak legalább 
annyi csippetnyi mentsége volna mint 
a totali/atórnck: a lótenyésztés . . . 
Egyébként nem keresem tovább a 
mentséget, elfogadom szépnek azért 
mert igen igen sok okos, sőt nagyon 
okos ember is passzióval űzi. Ám 
tessék. Hiszen nem is akarunk mi ez­
zel a cikkecskénkkel ország-világot 
Elforgatni. Felforgatja azt majd amúgy 
is — a kártya. Es ha nem az, hát az 
asszony, vagy ha az nem hát valami 
más, szóval örüljünk amíg egyenesen

all ... és ne beszéljünk 
fordulásról.

Hanem arról a kis felfordulásról

nagy fel- I világ 1

már igenis beszélnünk kell, ami egy
idő óta Sátoraljaújhelyben az ifjúság 
körében előre is veszélyes felfordulá­
sokat jelez . . Nem láttuk még, de 
széltében-hosszában beszélik a város­
ban, hogy a legfiatalabb fiatalság kö­
rében oly dühössé vált a kártyázás, 
hogy olyan nagy reményekre jogosító 
itjak, akik talán havonként 15—20 
forintocska elkölthető pénz fölött ren­
delkeznek egy ültökben 80 és 100 sőt 
150 forintot is veszítenek. Es 24 óra 
után fizetnek mint a pinty.

Nem akarnánk szembeszállni a lo­
vaglás felfogással és azt mondani, 
hogy kevésb : veszedelmesnek tartanók 
a tünetet, ha nem fizetnének . . . csak 
éppen jelezzük, hogy az ilyen nem 
fizethetőség esetén sokszor egy-egy buta 
ólom golyócskának is kelendősége van.

Amikor azután egy-egy pisztoly 
eldördül, szétrebbennek ezek a rejtett 
gruppok, de addig.... hány »ifjúsági 
folyóirat« .... valami uzsorapénzecske 
(mert olyanról is beszélnek itt a mi 
szelíd városkánkban) no meg hány és 
hány szép remény lesz láthatatlanul 
aláásva ....

Távol minden ei külcsprédikáció- 
tól, leszögezzük ezt a jelenséget ott, 
hogy mi ezzel mint társadalmi tünet­
tel foglalkozunk. Lehet, hogy ecry esek 
ezért is nagyon meg fognak ránk ha­
ragudni. Megnyugtatásom az legyen, 
hogy ha nem úgy van és nem úgy 
lesz, ahogy én Írtam, akkor annak 
sorban én örülök a legjobban . . . De 
ha úgy van, akkor már nekem köte­
lességem erre a rendőrség figyelmét 
is felhívni

Mert eltekintve ettől a jelenségtől, 
a sátoraljaújhelyi kávéházak, nagyok 
és kicsinyek rejtekzugaiban dühöngve 
űzik a hazárdjátékok komplikált laj­
tait, sok helyen szegény iparosok és 
munkások heti keresménye itt úszik el, 
több egzisztencia pedig ebből él . . .

Am hogyha találtunk mentséget a 
kártyára, mint passzióra, nem akarunk 
találni arra, mint veszedelemre. A 
rendőrségnek van módja akármiféle 
utón, a legdiszkrecionalisabb meder­
ben, nem egyszerre, de ügyes taktiká­
val, zaj nélkül megindítani a legszigo­
rúbb vizsgálatot.

smétcljük : ha nem igaz, amit 
ezekről a veszedelmekről széltében- 
hosszában suttognak, mi fogunk ennek 
legelsőkben örülni.

De ha igaz, akkor — köiclcssé- 
ünk teljesítésének tudatában ■—- bár­

mennyire fájlalnék is, hogy ebben iga­
zat irtunk — nyugodtak vagyunk

— Személyi hir. Molnár István 
Zemplén vármegye volt főispánja jövő 
héten két heti nyári tartózkodásra 
Tátrai üredre utazik.

Főúri látogatói voltak szerdán 
délután Hadik Béla gróf főispánnak. 
Automobilon, szakadó esőben érkeztek 
Sátoraljaújhelybe Andrássy Tivadar 
gróf és neje és Andrássy Gyula 
gróf. Pár órai itt id ízés után alkonyai­
kor már szép időben indultak vissza 
Tők c-T ercbesre. A hosszú utat 
38 perc alatt tették meg automobilon.

Makai Finil. | Makai Emil
elhunytával nagy és nemes hivatást,nagy 
rátörő tehetséget, egy végtelen jó és vég­
telen vonzó, ritka értékes, derék, bccsii- 
"etes, kiváló ifjú életet tört derékon 
a halál. Rabbinak szánta az édes apja 
s ö magyar költő s újságíró lett: tele 
rajongó lelkesedéssel a magyarságért 
s a magyar nyelv dallamosságának 
olyan finom megérzésével, aminő kevés 
toliforgatónak jutott osztályrészül köz­
tünk. AUg élt harminc évet, pedig 
sokat nagyon sokat dolgozott, az új­
ságok műhelyében is, a színházi hiva­
talban is s a maga szobájában is na­
gyon értékes, becses dolgokat hagyott 
maga után. Elhunytával mélyen érezzük 
a súlyos vesztességet, mely úgy az 
irodalmat, mint a magyar színpadot 
és zsurnalisztikát érte. A rövid élet 
és hosszú szenvedés után oly fiatalon 
elhunyt poéta halála általános nagy 
részvétet keltett mindenfelé. A család­
hoz a politikai, irodalmi és színházi

világ 1 gkivalóbb egyéniségeitől érkez­
nek a részvétnyilatkozatok. Makai Emil 
temetése, az elhunytnak ismételten 
kifejezett kívánságához képest, híjává 
volt a gyász minden külső pompájának 
Meghagyta, hogy szülői sírjai mellé, 
Makón temessék el, koporsójára ko 
szorul ne tegyenek, siija mellett be­
szédet ne mondjanak. Sirató családja 
híven teljesítette rendelkezéseit. A ha­
lott csütörtök délutánig volt lakásán 
kiterítve Délután koporsóját kivit1 ék 
a nyugoli pályaudvarra, ahol rövid 
ének és imádság után öt órakor a 
Makóra induló személyvonatra tették. 
Pénteken kora reggel helyezték köp or 
sóját szülővarosa földjébe. Az elhunyt­
nak két remek költeményét, mai tárca­
rovatunkban közöljük.

— Petöfi-gyász Petőfi Sándor 
halálának ötvenkettedik évfordulóján, 
augusztus li-én, gyászünnep lesz a 
fővárosban, A Petőfi-társaság és az 
egyetemi ifjúság pedig az évforduló 
napján koszorút helyez Petőfi szobrára.

Egy fiatal újságíró halála. Az 
újságíróknak nemcsak a fővárosban, a 
vidéken is kijutott a szomorú gyászból. 
Láng Ottó miskolezi hirlapirótársunk, 
a Borsodmegyei Lapok segédszer­
kesztője 26 éves korában hunyt el 
hosszas szenvedés után c hó 6-ikán 
reggel 5 órakor. Az elhunyt hírlapíró­
ról az összes miskolezi lapok meleg 
hangú nekrológban emlékeznek meg, 
többek közt így ir róla a Borsod-Mis- 
kolczi Közlöny: »Összeforrott rövid 
munkás élete közéletünkkel, ott volt 
mindenütt, a hova hírlapiról hivatása 
szólította, a hol dolgozni, tenni, lelke­
síteni kellett. Láng Ottó nem volt dilet­
táns újságíró, ki nagyképusködik hír­
lapiról czimmel, hanem igazi vérbeli 
ember, kinek minden érzése és törek­
vése a sajtó s/olgálata volt. Már ko­
rán, alighogy az iskola padjairól ki­
került, ennek a hivatásnak, mely ellen­
állhatatlanál vonzotta őt, szentelé ma­
it. Sokat Ígérő pályáját lapunknál 

kezdette meg. Ezt a sors, fajdalom, 
elzárta előle,« Elhuny tárói a család, a 
Borsodmogyei Lapok szerkesztősége 
és az Önkóntes-Tüzoltóegylet, mely­
nek szintén tagja volt gyászjelentést 
adtak ki. Temetése szerdán délután 
négy órakor ment végbe Miskolczon 
nagy és mély részvét mellett A gyász­
háznál dr. Spirtx Salamon főrabbi mon­
dott megható gyászbeszédet, A hírlap­
írók, pályatársai nevében Sugár Ignác 
ipar és keresk. kamarai titkár vett 
búcsút a halottól. A temetőben még 
Czövekh Károly tartott beszédet,* a 
sajtó nevében vett örök búcsút a ko­
rán elhunyt kollegától.

Eljegyzés. Keleti Jenő a 
»Kegyelet« üzlettársa Rimaszombaton 
eljegyezte Havas Erzsikét.

— Halálozás. Részvéttel vettük 
a következő gyászjelentést: Özvegy 
idb. kis-dobronyi Isaák Jánosné sz. 
nagy-bcssenyői Besscnycy Erzsébet 
mint feleség, ifj. kis-dobronyi Isaák 
János mint fia, Bcssenyey Róza férj. 
Dókus Mihályné lérjével és leányával 
Rózával férj Lehoczky Sándornéval s 
gyermekeivel, Diószeghy Róza férjezett 
Sziráki Barnáné férjével, gyermekeivel, 
Diószeghy Vilma férjezett Csapó La­
jos né férjével s gyermekeivel, Diószeghy 
János nejével Szokolay Elvirával s 
gyermekeivel, Stépán Apó lónia, özv. 
Mczősy Mcnyhértné, Besscnycy Erzsé­
bet, özv. Baczony Mátyásné, Bcssc- 
nycy István, Juhász Zoltán nejével 
Bartófy Piroskával s gyermekeivel, Ju­
hász Jenő nejével, Juhász Etel nejével, 
Juhász Pál nejével s az összes rokon­
ság nevében is fajdalomtól megtört 
szívvel jelentik a legjobb férj, apa s 
rokonunknak kis-dobronyi idb. Isaák 
János urnák életének 58-ik, boldog 
házasságának 46-ik évében 1901. augusz­
tus 8-án délután 4 órakor rövid szen­
vedés után gyászos elhunytál. A meg­
boldogult drága halottnák földi marad­
ványai folyó évi és hó 11-én délután 
4 órakor fognak az cv. rcí. vallás szer­
tartásai szerint Kolbásán, a családi 
sírboltba örök nyugalomra tétetni. 
Áldás és béke a drága halott hamvai 
felett !

— Hadoaztálygyakorlatok Göinor- 
beu. Szeptember első napjaiban Rozs-

Augusztus 10.

nyó környékén hadosztály gyakorlatok 
lesznek, melyen a losonczi 25., a kassai 
34., az ungvári 66, az eperjesi (»7 Sa 
85. sz. ezrednek Lőcsén és M.-Szige­
ten állomásozó zászlóaljai vesznek részt 
Ezekhez van beosztva a 6. sz, kassai 
tüzérezred 4 ütege s a miskolezi 4. sz. 
huszárezred. A közös hadsereghez csat­
lakozik még a 3. sz kassai honvéd ke­
rülethez tartozó dandár, mely a lo. sz 
miskolezi és 9 sz kassai honvédezred- 
ből áll, ehhez tartozik a sátoralja­
újhelyi zászlóalj is. Szóval egész kis 
hadsereg.

— Csendőrök és cigányok. E hó 
ötödikén a szadai határban hét szekér 
cigány telepedett le a Kóczán-féle bir­
tokon, vígan dalolaszt.ik és etették lo­
vaikkal a rendrekaszált lóherét. Akár­
csak a saját birtokukon lettek volna. 
A Szádán levő két szerencsi csendőr­
nek ezt megjelentették. A csendőrök a 
felnőtt férficigányokat be akarták kisérni 
a községházához, hogy ott vonják őket 
kérdőre, de biz a cigányok nem en­
gedelmeskedtek, ellenszegültek, sőt 
Nagy-Kálmán t.-füredi fő-cigány forgó­
pisztolyból a csendőrre lőtt. Golyója 
szerencsére nem talált, de ugyan ab­
ban a percben Rozncr csendőr Na cry 
cigánynak a bal lágyékába döfte szu­
ronyát. Ezt látván a többiek, aztán 
megadták magukat. A cigány még él, 
de lehet, hogy pár nap alatt vesze­
delmes sebébe belehal. A csendőrség 
távirati jelentése után rögtön lejött 
Szerencsre Molnár Aladár csendőr 
százados, hadbíró és Ál tu Pal csen­
dőrfőhadnagy, egri szakaszparancsnok, 
hogy meggyőződjenek, vájjon Rozncr 
csendőr jogosan használta-e fegyverét, 
vagy sem. A dologban az az érdekes, 
hogy a cigányok tagadják a lövést és 
a forgópisztolyt is oly gyorsan elrej 
tették, hogy a csendőrök nem tudják 
felmutatni.

— Augusztusi időjárás Zemplén­
ben. Erre is ellehet mondani ama fenye­
getést, melylycl a »Szultán« félelmetes 
»Rettenetes* basája ijesztgeti a világot 
mondván : »Reszkess rücskös Európa !< 
Nos ha nem is az egész Európa, de 
bizony mi zempléniek reszkethetünk, 
még pedig a nagy melegtől való félel­
münkben. Saját külön időjósunk, ki 
többé-kevésbé pontosan megjövendölte 
eddig is a mi várhitó időjárásunkat, 
augusztus hónapra azzal kecsegtet ben­
nünket, hogy a most honoló madárölő 
és emberpusztitó hőség e hónapban 
nem hogy nem csökken, hanem a hó­
nap közepe táján még emelkedni fog. 
Nehogy azonban a nagy hőségtől való 
félelmünkben megkezdődjenek az északi 
sarkra való tömegesebb kivándorlások, 
hozzáteszi, hogy augusztus hó második 
felében gyakoriabbak lesznek az esőzé­
sek és zivatarok s ebben az időszak­
ban jelentékenyebbek lesznek a hősii- 
lyedések is.

— Megtalálta elvesztett pénzét. 
Sztricskó János alsó-kernencci la­
kos 1600 kornoával és 1 drb. 400 ko­
ronás kötvénynyel zsebében gépet in­
dult vásárolni Budapestre. A mint Sá­
toraljaújhelybe érkezett, két társával 
a városba tért vacsoráim. A vacsora 
elköltése után az állomásra indultak. 
Mikor Sztricskó nagy pénzestár­
cája után nyúlt, hüledezve vette észre, 
hogy a tárca zsebéből eltűnt. Nyom­
ban jelentést tett az állomáson szolgá­
latot teljesítő egyik rendőrnek, a kivel 
együtt azon a gyaloguton, a melyen 
az állomásra jöttek, a pénzcstárca ke­
resésére indultak. A megkárosított 
Sztricskó hirtelen izgatottságában ele­
inte két társára gyanakodott, de ezek 
teljesen ártatlanoknak bizonyultak, mert 
Kád os János rendőr a sok pénzzel 
telt tárcát szerencsére megtalálta Ben­
ti i k Máriának a vasúti állomás felé 
vezető ut mentén lévő korcsmája mel­
lett. A rendőr a sötétben talált pén­
zestárcában megtalálta érintetlenül a 
8 drb százast és a 40U koronáról szóló 
kötvényt is, melyet tulajdonosának át­
adott. Sztricskó megkönnyebbült szív­
vel utazott 2000 koronájával Pest felé.

— Egy leány miatt. Nagyszöllő- 
sön Hilda János kocsis és Kozma 
Mihály béres egy leány miatt összeszó­
lalkoztak. Ilcves szóváltás után 1 Inda 
Kozmát a lónyiró ollóval szivén szúrta,
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Kozma rögtön meghalt. 1 Indát átadták 
a bíróságnak.

— I ZPÍleu tréfli« Régi dolog, hogy 
a cipészinasok humor dolgában min­
den más mesterséget tanuló kollegáik 
elől ehagadják a pálmát. Újabban is 
bebizonyították ezt a vidám fickók. 
Vasárnap történt, hogy több iparos 
család Kassán kirándulta hegyek közé, 
a sok gyermek között, kiket szintén 
magukkal vittek, ha pólyas baba is volt. 
Társasjátékra került a sor, amelyben 
a mamák is részt vettek, a miért is a 
pólyásokat egy 12 éves inas gyerekre 
bízták. A fiút boszantotta a dolog, 
kivált a mikor a hat kis, de annál 
élesebb torok a szabad ég alatt sivitva 
dicsérte az Urat Pokoli gondolata 
támadt a miikedvelő pesztrának. Kiol­
dotta a pólyákat és össze-vissza cse- 
rebélte a kis jószágok U. A társaság 
több liter borocskát is vitt magával s 
igy nem csoda, ha egy kicsit pity ók ás 
állapotban haza felé menve nem vették 
észre a cserét. Otthon rémüldöztek 
csak a mamák és a családapák, a 
mikor íiu helyett leányt s fordítva 
leány helyett fiút találtak a pólyában. 
Ejfél is elmúlt a mikor sikerült vissza 
cserélni az eltévedt csemetéket. De 
azért még ma sem minden papa és 
mama bizonyos benne, hogy az ő gyer­
meke került-e haza ?

-— Rémes gyilkosság hire futotta 
be szerdán este Miskolcz városát. Egy 
fiatal cselédleányt a Sajó hídon meg­
támadott egy mészáros legény. Gyönge 
teremtés volt a leány, a legény pedig 
hatalmas termetű, mint a szálfa. A 
Zsolnai kaputól kezdve üldözte volt 
szeretőjét, ki futva menekült előle a 
Sajó felé, hol a legény utolérte. Rövid 
szóváltás történt köztük. A legény kér­
lelte a leányt, hogy térjen vissza hozzá, 
folytassák tovább is az idylli életet, 
mit elfelejteni nem tud. Egyben Ígérte, 
hogy bessületes, jóravaió munkás le-z 
megbecsüli szerelni' sét. Ezt ugyan már 
többször is Ígérte, de sohasem ál'ott 
szavának. A leány, nyilván ismerve e 
nádszal természetét, nem adott hitelt a 
legény szavainak, mire a mészáros 
élesre fent késével szivén szúrta a lányt, 
úgy, hogy az holtan terült cl a h dón. 
A legény a gyilkosság elkövetése után 
revolvert rántott elő, agyon akarta ma­
gát lőni, — de e szándékában meg­
akadályozták,

— Utikaland. Néhány nap előtt 
egy elegáns ur utazott a vasút egp ik 
dohányzó kocsijában. Az egyik közbe­
eső á lomáson felszállt ugyanabba a 
kupéba egy nő, aki szép utazótáskáján 
kívül a kutyáját is magával vitte. Ab­
ban a pillanatban, mikor a vonat el­
indult, a nő jelenlétében a férfi elő­
vette csibukját és rágyújtott,

— Paraszt vagy — kiáltá a be­
lépő dáma.

És ki vévé n a csibukot a férfi szá­
jából, rövid utón kidobta a nyitott ab­
lakon. A férfi felocsúdva első zava­
rából, felkapta a kis kutyát és dühö­
sen a csibuk után dobta. Elképzelhető 
a nő kétségbeesése. A mint a vonat 
a legközelebbi állomáson megáll ott, a 
méltatlankodó as-zony az állomásfőnök­
höz fordult panaszával. A férfi igazolta 
magát és eljárását, miközben a nő sú­
lyos büntetést követelt. A csetepaténak 
az vetett véget, hogy a kutya ugyan­
csak lihegve a csibukkal a szájában 
megérkezett a panasz színhelyére. Szent 
lett a béke. A vasúti kocsi két ellen­
fele kezet nyújtott és elégedetten tá­
vozott,

— Meglopta a szeretőjét. Kurta 
Máriát régi, benső ösmeretség fűzte 
Buzsnyák Mihályhoz. Az utóbbi szaba­
dulni akart megunt kedvesétől és eljött 
Ujhelybe, a hol egy ideig békcségbcn 
élt. Egy szép napon azonban a fakép­
nél hagyott kedves váratlanul Ujhclybcn, 
termett, a mit Buzsnyák nem vett va­
lami szívesen. De még nagyobb lett 
bosszúsága, midőn néhány napra rá 
észrevette, hogy lakása udvaráról a 
kocsijáról egy lótakaró és egy hajtó­
szár gyeplő elveszett, másnap pedig 
az istálójából eltűnt kofferje irományai­
val együtt. A tolvajt nem soká kellett 
keresnie, mert az csakhamar előkerült 
Kurta Mari személyében, a ki védel­
mére — és talán jogosan is — azt 
hozta fel, hogy a holmit nem lopási

szándékból, hanem csupán boszuból 
vitte C: és hogy ezt bebizonyítsa, min­
dent, a mit magával vitt, érintetlenül 
visszaadta hűtlenné vált kedvesének.

— Kálósi M. fehérruha mosó és 
tisztitó iivózctét Bárt fáról, ahol a 
nyári idény alatt iparát a közönség 
megelégedésére folytatta,- e hó 20-ikán 
újból Sátoraljaújhelybe teszi at.

SZÍNHÁZ.

** Szinószlnízassúg. Székely 
Jakab Gyula, a debreceni színház ba­
ritonistája Budapesten örök hűséget es­
küdött G y u r m a n Alice kisasszony­
nak.

** Színtársulat Miskolczon. Szál­
kái Lajos színigazgató, c hó tizen­
ötödikétől szeptember vegéig Szarvason 
működik társulatával és szeptember 
28-ikán Miskolcra érkeznek, ahol ok­
tóber hó harmadikán kezdik meg az 
idei hat hónapos színházi idényt S a n- 
Toy operettel. Októberben kerül még 
színre: Otthello a címszerepben 
B a k ó Lászlóval. V i c z e a d m i r á 1 i s, 
Bor, Napfogyatkozás, Cyrano 
de Bergerac, amely darabok ottan 
újdonságok. Szálkái társu'atához van­
nak szerződve S z c 1 e s t e y Elza, R á t- 
hőnyi Tilla és Rápholthy Ka­
tinka, kiket a múlt téli színházi idény­
ből előnyösen ösmer közönségünk.

** Nagy Margit énekesnőt, ki a sá­
toraljaújhelyi színpadon nehány szere­
pében szép sikert is aratott, október 
hó tizenhatodikától kezdve a Nép­
színház kötelékébe szerződtették.

** Cserbenhagyott színtársulat. 
Az Ungvári Közlöny-ben olvas­
tuk a következő lelketlen és botrányos 
esetet: Csóka Sándor színigazgató a 
társulatát cserbenhagyta, A díszleteket 
és ruhatárt a vasúthoz elszállította, 
azonban a tagok hátralékos illetmé­
nyeit ki nem fiizette s olyan válságos 
helyzetbe juttatta a tagokat, hogy az 
valósággal kétségbeejtő. A színészek 
a jószivü ungvári kö/önség kegyéből 
éltek eddig is — hitelbe, mert a di­
rektor két hónap óta nem fizette őket. 
Most azonban tisztázni akarják anyagi 
ügyeiket és fizetni az adósságokat. E 
célból a szín észegyesülethez fordultak 
segítségért és közbenjárásért, mert 
maguk akarják az előadásokat szeptem­
berig megtartani. Hogy innen kimoz­
dulhassanak három előadást szándékoz­
nak tartani saját számlájukra helybeli 
előkelő műkedvelőkkel

KÖZGAZDASÁG.

* A Zemplén vármegyei Gazdasági 
Egyesület szőlészeti és borászati szak­
osztálya e hó 16 án dálután 4 órakor 
a vármegyeháza kis tern ében ülést 
tart.

* Sörárpa értékesítés. A Borsod- 
megyci Gazdasági Egyesület azon cél­
ból, hogy a varmegyei sörarpatermelés 
fokoztassék, a saját kebelében egy sör 
árpatermelő és értékesítő bizottságot 
alakított, melynek célja leend különö­
sen a kisgazdák árpáit összegyűjteni, 
azt rendesen osztályozni, tisztítani s 
kiegyenlített állapotban és nagyobb 
mennyiségben a lehető legjobb áron 
értékesíteni. A bizottság a rendelkezé­
sére dott árpákat a > Miskolczi Hitel­
intézete miskolezi közraktárában fogja 
kezeltetni, s e célból az intézettel meg- 
cgy, zésre jött a kezelési költségekre 
nézve, a melyek a következők lesznek :

Beraktározás! dij pgyszor s min­
denkorra mútormazsánkiut . . 4 fillér.

Kiraktározási ............................ 7 »
Kiöntés mótormázsánklnt . . . o
Külön vegyítés mótormázsánklnt 2 »
Fok húr az augusztus "át-iki sör ár­

pavásártól számítva havonkint 
ós mótormázsánklnt .... i'A

Biztosítási dij minden 100 kor. 
órték után havonkint .... 4'j,

A motorikus árpatiszti tó használa­
táért kalászollóval vagy anélkül, 
a géphez hordással ós elvitellel 
ogyiitt mútormázsánkint . . . 24
A Hitelintézet a raktárában elhe-

lyczclt árpákra az élték 70%-ának 
megfelelő előleget ad, 6% kamat mel­
lett. A bizottság rendelkezésére bocsáj- 
tandó árpák a »Miskolczi Hitelintézet* 
közraktáraiban Miskolczra küldendők 
a Borsodmcgyei Gazdasági Egyesület

árpaértékesitő bizottsága címén, a hol 
azok bármely napon átvétetnek. A 
beküldendő árpa az egyesület titkári 
hivatalihoz Miskolc/. (Varmegyéhez) 
bejelentendő A Borsodmcgyei Gazda­
sági Egyesület ezen sörárpa értékesítő 
bizottság alakítása által módot óhajt 
nyújtani a gazdaközönségnek, hogy 
kisebb mennyiségű, de jó minőségű 
sörárpáját jó áron étékesithvsse. A 
bizottság működése azonban csakis 
akkor lehet eredményes, ha kisgazdáink 
azt a saját jól felfogott érdekükben 
pártolni fogják.

IRODALOM.

(*) Irodalmi esemény van készü­
lőben. Arról van ugyanis szó, hogy 
nemzeti irodalmunk összes e 1 h u n yt 
nagy j a i n a k munkai egyöntetű díszes 
kiadásban kerüljenek a magyar nemzet 
kezébe: egyöntetűen, díszesen és ol­
csón, 55 csinosan kötött, könnyen ke - 
zülhető kötetben. Balassától és Zrínyi­
től Arany Jánosig mindent magába 
foglal ez a kiadás, a mit költői irodal­
munk becsest fölmutathat. De nemcsak 
költőink munkáit: Szécsenyi István, 
Deák Eerencz, Kossuth Lajos, Kemény 
Zzigmond munkáinak legjavát is. A 
»Magyar Re m e k i r ó k* tehát nagy 
költőink és Íróink olyan kiadása lesz, 
a mi'ycnre évtizedek óta vár a magyar 
nemzet és arra való, hogy olvassák, 
mert elhagyja azt, a mi másod- vagy 
harmadrangú, avagy a mi csupán a 
tudós kutatót érdekli. — A Fa n k 11 n 
1 á r s u l a t, mint e korszakos irodalmi 
vállalat kiadója, ezzel a vállalatával 
nagy meglepetést szerez a nemzetnek 
Evek óta készül rá ; egymás után sze­
rezte meg terve kiviteléhez jeles Íróink 
munkáinak kiadói jogát s most, hogy 
Arany János müvei is tulajdonává let­
tek, siet annak megvalósításával s 55 
tekintélyes szép kötetben egyesíti nem­
zetünk szellemi munkássága legjavának 
summáját, azzal a nagy gondossággal, 
melyet az ilyen tekintélyes vállalat 
megkövetel. — Ezért az egyes írók 
munkáit leghivatottabbjaink rendezik 
sajtó alá s látják el életrajzzal. Élükön 
Gyulay Pál, Beöthy Zsolt, Bcrzeviczy 
Albert, Kossuth fercncz, Eötvös Káról)', 
Rákosi Jenő, Lévay József, Vadnay 
Károly, Hdnrich Gusz'áv, Ricdl Frigyes, 
Badics Eerencz stb. állanak.

TÖRVÉNYSZÉK.

§ Nagy csőd a vidéken. A nyo­
masztó gazdasági viszonyok nyomán 
egymásután kell olvasnunk a szomorú 
fi/.été--képtelenségi je'cntéseket és a 
még szomorúbb csődöket. íme mo t, 
egy esztendők óta jóhirben és bizto­
san álló cég jutott erre a sorsra. Wald- 
wann Soma és neje Waldmann Iler- 
min kisdobszai nagybirtokosok ellen a 
sátoraljaújhelyi kir, törvényszék liosz- 
szas' tárgyalások után augu ztus hó 
5-én a csődöt elrendelte. A vagyon- 
bukottuknak összes vagyonuk előleges 
becslés szerint 283,441 koronát tesz 
ki, szemben az összes adóságok a tár­
gyalások adatai szerint 384404 koro­
nára rúgnak. A csődűgy lebonyolítására 
tömeggondnokul dr. Szilva Béla sze­
rencsi ügyvéd, állandó helyetteséül pe­
dig dr. Kovács Gábor szerencsi ügy­
véd, az ideiglenes csődválasztmány 
tagjaiul pedig dr. Kiss Ernő, dr. Szó­
kelj Albert és dr. Legcza János sátor­
aljaújhelyi ügyvédek rendeltettek ki. 
A bejelentés határideje október 4., a 
felszámolási tárgyalás október 3-án, az 
állandó csődválasztmány megválasztása 
október 31-én lesz.

MULATSÁGOK.

*** Kossuth-szobov alapja javára 
a Tokajban időző diákság e hó 
11-én Horváth Jánosnak a tokaji 
szobor-bizottság elnökének rendezése 
mellett a Betyár kendője c. nép­
színművet fogja előadni. Előadás után 
tánc lesz. A tokaji szoborbizottság még 
c hóban, Lajos napján fog a szobor 
javára széleskörű népünnepély t, 
később szüret után pedig a tokaji két 
daloskor közreműködése mellett nagy­

szabású hangversenyt tartani. A 
derék tokajiak a szép cél érdekében 
valóban példás módon buzgólkodnak.

%* Tiincniulatság Bankon. A Rank-
fűreden tartózkodó főiskolai ilju-ág 
augusztus hó 1 1-én vasárnap a fürdő 
gyógytermében zártkörű táncestelyt ren­
dez.

%* Íz ungvári könyvnyomdászok
c hó 18-ikán a Széchenyi lige'ben 
jótékonyáéin zártkörű nyári táncmulat- 
rendeznek A tiszta jövedelem a »Beteg 
nyomdászok üdülőhelye« és a szakegy- 
lcti könyvtár alapja javára fordítják.

IPAR ÉS KERESKEDELEM.

Ipari rajzkiállifás Ilovczik Nán­
dor asztalosmester az asztalos ipar 
keretébe vágó, éveken ál összegyűjtött 
sajátkezű ipari szakrajzaiból e hó 18- 
ikán a Magyar Kiválv szálloda udvari 
termében reggeli 9 órától délutáni 5 
óráig megtekinthető rajzkiállitást ren­
dez szabad bemenettel.

SPORT.

() A vadásznlcny kezdete. Augusz­
tus elsejére megnyílt a vadászidény, 
ha egyelőre csak részben is. Augusz­
tus elseje óta ugyanis, a törvényeink 
szerint, szabad a vásár fogolyra és már 
sok helyütt, éppen vasárnapon, hosszú, 
a passziónátus vadásznak szinte belát­
hatatlan nak tetsző szünet után, már 
ropogott a puska. A vadászvilág örö­
mére szolgáljon egyébként az a hír, 
hogy az idén a. sikerült költések után 
a legpompásabb íuglyászásra lehet ki­
látás. A seregek népesek és jól kifej­
lettek. Ám tudjuk, hogy az igazi va­
dászt a foglyok nagyobb száma nem 
kápráztatja el, mérsékli magát és min­
denek felett megkíméli a fejletlen csa­
patokat. A tapsifulest is már csak 
néhány napig védi a törvény. A mezők 
hosszúfiilü lakójára augusztus 15-étől 
kezdve szabad vadászni. De, bár a 
törvény megengedi, alig lőnek még 
ilyenkor a nyulakra ; hadd erősödjék, 
hadd fejlődjék, annál nagyobb paszió 
hajtani agárral és lőni télen a ropogós 
havon, a mikor jobban is esik a nyul- 
pecsenye.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
Kéziratokat a szerkesztőség néni ad 

vissza és névtelen levelekre nem válaszol.
Vitatkozó hölgyeknek. Kényes kérdésben 

kérnek véleményt. Mert azt ugyan elmondhat- 
juk, mikor semmi gondunk és vala i kevés 
pezsgő is van a fejünkben, szívesen nézzük mi 
is a hallelszoknyat, igaz, hogy akkor is nem a 
szoknyát . . De már a mi a művésziességet
vagy Ízlést illeti, erre röviden annyi volna á 
válaszunk, hogy a balietszoknya, a ballerina sab­
lonos kosztümje, a legmiivés.i tlenehb kacérko­
dás, a legilletleuebb spekuláció a néző szem esz­
tétikai impresszióival. Sértő ez a dekollelátl 
szemérmetesség és ez jól fclöhözöit szemérmet­
lenség. íme egy csak csípőn alul és jóval a tér­
den fülül felöltözött hö'gy keringeni, ugrálni akar 
előttünk — a tisztesség határain belül. De ha 
már ilyen rövid ez a ruha, miért nem mutat? 
Mire való ez a szemtelenül felöltözködő szem'-r- 
metlenség, mire az a rövidke inexpressible, mely 
mintha csak eiserner Vorralh volna a végső szük­
ség esetére I Csúnya az, mikor itt csak a sovárgó 
szemeknek szolgál minden mozdulat s az egész 
megjelenés. Minek mutatnak nekem valóságot', 
mikor éppen az öltözékre van szükségem ! Meg­
esik a szivem az opcralrázbeli ugráló koristákon, 
akik busz esztendő» keresztül mutogatják szegény 
bájaikat, melyek a megfeszített training jubilá­
ns időszaka alatt nem igen nyertek fiatalság dől. 
gábarr. Sít fanyar mosolyra készt, mikor látom 
hogy a színpadra szegzclt üveg k a megszokás 
hatalmánál fogva már maguk is elfordulnak tőlük. 
Ebben a kosztümben a legnemesebb művészet is 
egyszerű produkcióvá válik. Ennek pedig csak a 
kosztümje az oka, tne'y a táncművészeinek való­
ban csak a bravúrt engedi érvényesíteni. Minő 
más művészet az angol hosszú szoknyás tánc ? 
Ez a sablonos rövidke szoknya, alatta a világos 
komplexumával, mikor örökösen lelpöndörülve 
az avilos, vigasztalan valóságot mutogatja — 
a sablont jelenti m‘g a produkcióban is. A 
tám művész egyénisége itt teljesen belevesz a 
drillbe, a temperám rntunw decenss 'ge meg ép­
pen nem érvényesülhet, zárról pedig, hogy ez a 
tánc valamit mondjon is is a nézd valamelyes 
illúzióba ringattassék, szó sem lehet.

11. S. Intézkedtünk. A másik k ülésben a 
törvény rendelkezése vi ágos.

Politikus. Szeptember els5 két három nap* 
ján megkezdődik.

Nem közölhető, Sólnjok hitl i. — Szamár«
létra.

Kiadja: Éhlert Gyula.
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Indul Ujhelyből:
Budapest leié 

Reggel gyors v. postával 
Délután személy v.
Délután gyors v. postával 
Este vegyes v. postával

Kassa felé
Reggel személy v.
Délután személy v. postával 
Este személy v. postával

Mező-Laborcz felé
Reggel vegyes v. postával 
Délután személy v. postával 
Este személy v.

Csap felé.
Reggel vegyes v. postával 
Délután gyors v. postával 
Délután személy v.
Este gyors v. postával

pere
perc
perc
perc

Érkezik Ujhelybe:
Budapest felül

leggel vegyes v. postával 6
Délután gyors v. postával 12
1 >élután személy v. 4
Este gyors v. postával 8

Kassa felől
Reggel személy v. postával 7
Délután személy v. 2
Este vegyes v. postával 8

Mező-Laborcz felől

óra 33 
óra 55 
óra 39 
óra 14

óra 13 
óra 52 
óra 31

perc.
perc.
perc.
perc.

perc.
perc,
perc.

óra
óra
óra

óra
óra
óra
óra

00
35
32

39 
10 
00
40

perc.
perc.
perc.

perc.
perc.
perc.
perc.

Reggel személy v. 7 óra 13 perc.
Délután személy v. postával 3 óra 30 perc.
Este vegyes v. postával 8 óra 31 perc.

Csap felől.
Reggel gyors v. postával G óra 54 perc­
Délelőtt személy v. 11 óra 53 perc.
Délután gyors v. postával 3 óra 41 perc.
Este vegyes v. postával 7 óra 5G perc.

Sátoraljaújhely város polgármesterétől.

Hirdet mén
7700 901. 1.

Sátoraljaújhely város képviselő-testületének 1901. évi 93/0685. 
számú határozata folytán a város majorsági beltelkén építendő 
iroda és raktári helyiség munkálatok kivitelének biztosítása ezél- 
jából 1901 évi augusztus hó 12 ik napjának d. e 11 
órájára a városi számvevő hivatalos helyiségében tartandó 
zárt s szóbeli ajánlati verseny tárgyalást hirdetek.

Az ajánlatok az ügyiratoknál fekvő, s a városi számvevőnél 
a hivatalos órák alatt megtekinthető terv és költségvetés alapján 
nyújtandók be.

Felhivatuak tehát a versenyezni kívánók, hogy Írásbeli zárt 
ajánlataikat jelzett határidőben d. e. 11 óráig annyival is inkább 
nyújtsák be, mert a későbben érkezettek figyelembe nem fognak 
vétetni. Ezen idő után a szóbeli árlejtés fog megtartatni. Tartoznak 
versenyezők az előirányzott 2692 kor. 30 fillér vállalati összeg 
5%-ának megfelelő bánatpénzt letenni.

Az építkezés f. évi Október hó 1-ig teljesen befejezendő és 
az épület rendeltetésének átadandó.

Sátoraljaújhely, 1901. augusztus 0.

Ifj. Meczner Gyula.
h. polgármester.

fordákat
használt petroleuraosat, olajosat- 
kátrányosat vásárol a legmaga, 
sabb napiár mellntt az első sá­
toraljaújhelyi petróleum-finomító 

részvénytársáság.

Kellemes deákotthon
Kassán.

Teljes ellátásra elfogadok 2—3 
izrael tanulót. Gondos felügyelet, 
szorgalomra való serkentés, kitűnő 
ellátás és vallás-erkölcsös neveiéi 
bíztosittatik.

Szives előjegyzések augusztus 
25-ig.

Vedres Lipót,
nyug. tanító. 

(Kovács-utcza 30.)

ini tail
teljes ellátást és gondos felügye­
letet találnak a főgimnázium köze­
lében egy nyugalmazott tanárnál. 
Ugyanott a zongorában és német 
nyelvben is alapos oktatás nyer­
hető. Megkeresések „Nyugalmazott 
tanár“ címre Barátszer 820. sz. alá 
Sátoraljaújhelybe intézendők.

Eladd ingatlan.
Bodrog-Vécs község határában fekvő 65 

magyar hold földbirtok 1 kát. hold belsőséggel, 
megfelelő lakházzal s gazdasági épületekkel 
szabad kézből eladó vagy esetleg bérbeadó.

Részletes felvilágosítás szerezhető Bodrog- 
Vécsben a tulajdouosuál özv. Tóth Pálnéná,l.

HIRDETÉSEK

ZEEPLEil
számára jutányos áron felvétetnek

a kiadóhivatalban. (Főtér 9. sz.)

''At r

Épülete’«, ingóságok, termények
tűz és jégkár elleni biztosítására,

továbbá: élet- és járadék biztosítások felvételére

az Első Magyar Általános Biztositó Társaság
3sB©3C"íil©ti vigy».öls;sége

S.-A.-UJHELYBEN, a „Zemplén“ kiadóhivatalában.

Km:

Sátoralja-Ujhcly, nyomatott a > Zemplén« könyvnyomtató intézetében.

/


